
 SŁOWEM  WSTĘPU
Czuwaj!
Witajcie  w  nowym 

wydaniu  gazetki  Canis  Lu-
pus!  Pojawiły  się  pewne 
zmiany,  a  to  za  sprawą  dh 
Asi,  która  zaprojektowała 
nowy nagłówek dla naszego 
czasopisma, możecie zauwa-
żyć w nim wiosenny akcent. 
Postaramy  się  żeby  każdy 
następny  numer  gazetki 
przynosił Wam jakąś niespo-
dziankę  nad „Słowem wstę-
pu”.

W tym wydaniu czeka-
ją na Was dwie relacje, druh-
ny Wiktorii i druha Łukasza, 
o  ostatniej  aktywności  19 
MDH  „MAFEKING”  i  19 
DW „AGRICOLA”,  będzie-
cie mogli się dowiedzieć, co 
harcerze  robią  na  swoich 
zbiórkach,  natomiast  najbar-
dziej  spostrzegawczy czytel-

nicy mają szansę zauważyć 
jaka w zasadzie jest różnica 
w pracy drużyny wędrowni-
czej i drużyny harcerskiej.

Druhna  Bożena  prze-
prowadziła  kolejny wywiad 
i tym razem chciałby przed-
stawić  Wam postać  druhny 
Asi.  Natomiast  sama  dh. 
Asia w pierwszym ze swo-
ich  artykułów  opisuje  ob-
chody  Dnia  Myśli  Brater-
skiej  Ośrodka  ZHP MOSI-
NA,  drugi  artykuł  mówi  o 
tym jak ważne są dla harce-
rzy  i  harcerek  stopnie  har-
cerskie  i  dlaczego warto  je 
zdobywać. 

Druhna Karolina przy-
gotowała  kolejną  część  cy-
klu  „O  Prawie  Harcerskim 
słów kilka”, a druh Mikołaj 
podzieli  się  informacją  o 
tym  w  jakich  zbliżających 

się  wydarzeniach  kultural-
nych warto wziąć udział.

Jak  zwykle  w  tym 
miejscu  chciałbym  życzyć 
Wam miłej lektury!

JBS

COŚ O MAFEKINGU

27  luty  2010r.
Zbiórka  wyjątkowa,  nasz 
druh  drużynowy  i  druhna 
przyboczna zabrali  nas  do 
Poznania na typowo zimo-

wą  zbiórkę  na  łyżwy  na 
lodowisko  „Chwiałka”! 
Wyruszyliśmy  o  9.20  z 
dworca w Mosinie . . . Na 
pierwszej  tercji  jeździli-

śmy  samodzielnie,  ale 
chyba  nie  bardzo  nam to 
wychodziło  bo  na  drugiej 
tercji druh zdecydował się 
nauczyć  nas  prawidłowej 
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jazdy.  Niektórzy  nawet 
wczuli  się  tak  bardzo,  że 
zaczęli  tańczyć  na  lodzie. 
Część  drużyny  trochę  się 
poobijała,  ale  wszyscy 
przeżyliśmy. Po dwóch ter-
cjach  zeszliśmy  z  lodu  i 
spacerkiem przeszliśmy na 
dworzec  skąd  pojechali-
śmy do Mosiny. Była to na 
pewno  niezapomniana 
zbiórka!

6  marzec  2010r. 
Była to zbiórka sentymen-
talna . Szkoda, że nie było 
nas  w całym składzie,  ale 
wiadomo,  że   niezawsze 

wszyscy  mogą  przybyć. 
Siedzieliśmy  w  kręgu  i 
wspominaliśmy  nasze 
wspólne  obozy,  biwaki  i 
zastanawialiśmy  się  dla-
czego teraz  i  tutaj  siedzi-
my w takim kręgu i z taki-
mi ludźmi... Może dlatego, 
że mamy wspólne cele, za-
interesowania  a  przede 
wszystkim szukamy przy-
jaźni na całe życie.  Padły 
także  pytania  „Czym  dla 
nas  jest  harcerstwo?", 
„  Czego  oczekujemy  od 
tego ruchu ?”, „Co się nam 
nie podoba ?”. Na te pyta-

nia nie każdy chciał odpo-
wiedzieć, może dlatego, że 
nie miał  pomysłu albo po 
prostu nie wiedział … Za-
stanawialiśmy się również 
nad  dziesiątym  punktem 
prawa  harcerskiego,  które 
brzmi „Harcerz jest czysty 
w  myśli,  w  mowie  i 
uczynkach;  nie  pali  tyto-
niu i  nie pije napojów al-
koholowych”.  Ta  zbiórka 
powinna  dać  każdemu 
dużo do myślenia  ale czy 
dała ..? 

WK

DZIEŃ MYŚLI BRATERSKIEJ

W tym roku harcerze 
z Ośrodka ZHP Mosina, w 
tym  my  –  Wilki,  Dzień 
Myśli  Braterskiej  święto-
waliśmy  wraz  z  naszymi 

przyjaciółmi  ze  szczepów 
Watra i Woodland, oraz z 
zaproszonymi  gośćmi,  21 
lutego  w  Mosińskim 
Ośrodku Kultury. Uroczy-

stości  rozpoczęły  się  har-
cerską Mszą Świętą odpra-
wioną przez księdza kano-
nika  Edwarda  Majkę.  Po 
wspólnej modlitwie udali-
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śmy się do ośrodka kultury 
by  tam,  świętować  dzień 
przyjaźni i braterstwa. Cała 
uroczystość była podzielo-
na na dwie części. Podczas 
pierwszej  zuchy,  harcerze 
oraz  zaproszeni  goście 
mieli  okazję  wysłuchać 
opowieści  o  Czerwonej 
Nitce.  Była  to  historia  o 
tym  jak  bardzo  potrzebni 
nam są przyjaciele, i o tym 
jak  wiele  można  razem  z 
nimi zdziałać.  Szczególnie 
ważne  było  zakończenie 
całej opowieści, oto i ono: 
„Jednak  tego  wieczoru 
wszystkie  nitki,  szpilki,  
igły,  guziki,  tasiemki,  ko-
ronki, nożyce i płótna wie-
działy już, że najważniejsze  
jest to żeby mieć przyjaciół  

– kogoś na wszelki wypa-
dek gdyby w pobliżu znów 
miały pojawić się Złe ręce  
i  gdyby znów trzeba było  
gdzieś  zawiązać  jakiś  su-
pełek...”
Podczas drugiej  części  spo-
tkania zajęliśmy się tworze-
niem harcerskiej encyklope-
dii – przed obchodami świę-
ta  otrzymaliśmy  zadanie 
przed  zbiórkowe:  wykonać 
kartę do kroniki dla dowol-
nego  hasła  harcerskiego  na 
przydzieloną  literkę.  Każda 
drużyna otrzymała swoje li-
terki, pojawiały się takie ha-
sła  jak:  „Antek  Cwaniak”, 
„Ćwik”,  „Instruktor”.  Ze 
strony organizatorów muszę 
przyznać, że wszystkie karty 
były wykonane przepięknie.

To był wspaniały czas 
spędzony  z  przyjaciółmi  i 
naszymi  sympatykami. 
Usłyszeliśmy wiele ciepłych 
słów, za które w tym miej-
scu bardzo chcielibyśmy po-
dziękować.  Chciałabym 
również  podziękować 
wszystkim  uczestnikom  i 
oczywiście  współorganiza-
torom w tym dh Danielowi 
Nowakowi, dh Esterze We-
kwert oraz dh Anicie Wala-
chowskiej za pomoc i zaan-
gażowanie.  Należy  przy-
znać, że zadanie nie było ła-
twe – ale sądzę, że wszyscy 
poradziliśmy sobie doskona-
le!

JW

WHO IS WHO?

To już czwarty wywiad pre-
zentujący sylwetki, pracę i do-
konania  instruktorów  naszego 
szczepu.  Zapewne  waszą  cie-
kawość budzi, kogo tym razem 
postawiłam„  pod  ostrzał„  py-
tań.  W  tym  numerze  będzie 
bardzo  fizycznie,  artystycznie, 
a gdyby CL był kolorowy by-
łoby  zapewne  różowo;)  Dość 
już tajemnic, wszystkie rozwie-
je  druhna  Joanna  Walachow-
ska! 

B:  Przeszła  Druhna  przez  
wszystkie  szczeble  drabiny  
funkcyjnych w naszym szcze-
pie.  Który  element  „kariery  

harcerskiej„  podobał  się  
Druhnie  najbardziej?(  człon-
kostwo  w  19  DH,  gromada,  
funkcja  przewodniczącej  ko-
misji)? 

dh  Asia:  Chyba  każdy  in-
struktor  powie,  że  najwięk-
szym  sentymentem  darzy  się 
początki. Zawsze będę uważa-
ła,  że  moja pierwsza drużyna 

była  najlepszą  drużyną,  że 
pierwszy obóz był najlepszym 
obozem itd.  Chociaż  również 
praca z zuchami była napraw-
dę ciekawa,  było to  ogromne 
wyzwanie i odpowiedzialność, 
ale  jednak  mimo  masy  obo-
wiązków, przynosiła ona mnó-
stwo satysfakcji. 

B: Podczas ostatniego obo-
zu miała Druhna okazję 
spotkania z pracą  podobo-
zu harcerskiego. Czym 
różni się praca z zuchami 
od tej ze starszymi harce-
rzami? 
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dh  Asia: Szczerze  przyznam, 
że  nie  wiem.  Nigdy  tak  na-
prawdę nie pracowałam z har-
cerzami. Wiem za to, że każda 
praca  instruktora,  zuchowego, 
czy harcerskiego jest wymaga-
jąca.  Wszystko  co  robi  się  z 
zuchami musi być zabawą, na-
wet  musztra,  i  to  jest  bardzo 
fajne, ale wymaga niesamowi-
tej pomysłowości.  Z harcerza-
mi pracowałam bardzo krótko, 
jako opiekun „Zawiszy”. Była 
to bardzo miła odmiana po 3-4 
latach spędzonych z zuchami.

B:  Czego  nauczyła  Druhnę 
gromada zuchowa? 

dh Asia: Cierpliwości…

B: Zawsze w artykule próbuję  
przemycić jakieś zupełnie nie-
znane informację;) Co Druh-
na  robi  w  czasie  „nieharcer-
skim„?  Na  czym  polegają 
druhny studia? 

dh Asia:  W czasie  nieharcer-
skim  hmm…  wiele  różnych 
rzeczy.  Wstyd  przyznać,  ale 
chyba  najwięcej  czasu  spę-
dzam przed komputerem.  Jest 
to spowodowane moimi studia-
mi  i  moją  wymarzoną  pracą. 
Czyli rysuję, prezentuję, przy-
gotowuję…  Kolejną  rzeczą, 
którą  robie  bardzo  często  jest 
gotowanie, a co za tym idzie – 
jedzenie. Tak, więc nieco z ko-
nieczności  i  zamiłowania 
gram w siatkówkę i  biegam.  

Na czym polegają  moje 
studia? Chyba głównie na na-
uce,  chociaż  już  teraz  mniej. 
Można powiedzieć, że cały ze-
szły rok spędziłam w laborato-

rium, badając własności izoto-
pów,  budując  lasery  czy  ob-
serwując  przemiany  fazowe 
kryształów  (moja  ulubiona 
dziedzina).  Aktualnie zajmuję 
się  swoją  pracą  magisterską 
„Wizualizacja  molekuł  w  3D 
przy  użyciu  technologii 
Flash”. 

B:  Nauka,  hobby,  samoroz-
wój  to,  to  co  charakteryzuję  
każdego wędrownika. Jak po-
dobają  się  Druhnie  pierwsze  
zbiórki i akcje „ Agricoli”?

dh Asia:  Jestem zachwycona, 
z resztą było do przewidzenia, 
że  reaktywacja  Agricoli  bę-
dzie sukcesem. Można powie-
dzieć, że do tej pory – po prze-
kazaniu  gromady  dh.  Karoli-
nie,  miałam  harcerski  urlop, 
pojawiałam  się  jedynie  na 
zbiórkach  i  akcjach  szczepu. 
Członkostwo w drużynie  wę-
drowniczej  –  choć dość krót-
kie, już dało mi się we znaki, 
powiedzmy  szczerze  –  czuję 
się pochłonięta.

B:  Zapewne  czeka  Druhnę 
jeszcze  wiele  niezapomnia-
nych,  harcerskich  przeżyć,  
ale jakie jest najmilsze wyda-
rzenie harcerskie Druhny? 

dh  Asia:  Takie,  jak  chyba 
każdego  harcerza  –  przyrze-
czenie  harcerskie.  Jedenaście 
lat temu, na moim pierwszym 
obozie, w Kościerzynie, w tak 
zwanej  Kępie.  Było  idealne, 
niczego się nie spodziewałam 
pewnie, dlatego o mało co po-
szłabym na nie w klapkach.

B: Pytanie do Przewodniczą-
cej  Komisji  Stopni(  druhna 
Asia jest  nią od  2008 roku) 
Czy  nasi  harcerze  są  chętni  
do  rozpisywania  stopni  har-
cerskich?  Miejsce  na  zachę-
canie;) 

dh  Asia:  Można  powiedzieć, 
że do otwierania są chętni, go-
rzej z zamykaniem. Zachęcam 
do otwierania, ale również do 
zamykania szczególnie gorąco 
druhnę N. i druha M. 

B:  Największe  osiągnięcie,  
którym  mogłaby  się  Druhna 
pochwalić? 

dh  Asia:  Zdanie  egzaminu  z 
Elektrodynamiki na 4. Lekturą 
do wykładu był 700 stronico-
wy  podręcznik  zapełniony 
wzorami od a do z, zagadnie-
niami  egzaminacyjnymi  był 
spis treści.

B: Jak się zapatruję Druhna  
na  wiosnę?  Radość,  czy  ra-
czej wolałaby Druhna jeszcze  
odrobinę śniegu? 

dh Asia: Zdecydowanie ocze-
kuję  wiosny.  Śniegu  mi  nie 
brakuje, wciąż mam w pudeł-
ku  zapas  z  Bukowiny  Ta-
trzańskiej. A poza tym z chę-
cią zamienię łyżwy na rolki.

B: Dziękuję  za  udział  w wy-
wiadzie ;)

(Wywiad został  zredagowa-
ny 13. marca 2010r.)

BM
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CO SIĘ DZIEJE W „AGRICOLI”?

Z  poprzedniego 
wydania  CL dowiedzieliście 
się,  że  w  naszym  szczepie 
została  reaktywowana  19 
Drużyna  Wędrownicza 
"Agricola".  Od  tego  czasu 
minął  ponad  miesiąc  naszej 
działalności, w czasie które-
go wcale nie próżnowaliśmy.

Po pierwsze – możemy 
pochwalić się już oficjalnym 
logo drużyny, a także druży-
nowymi koszulkami – każdy 
z nas ma teraz t-shirt ze swo-
im  imieniem  lub  ksywką 
oraz hasłem „Wędrownictwo 
–  niech  Cię  pochłonie”  na 
plecach. Autorką obu projek-
tów jest dh. Joanna.

Po  drugie  –  braliśmy 
udział w maratonie filmów i 
seriali medycznych, podczas 
którego za sprawą dh. Boże-
ny  zobaczyliśmy  błędy  i 

przekłamania,  jakie  poja-
wiają  się  w  tego  typu pro-
dukcjach.  Podczas  kilkugo-
dzinnej  projekcji  zrozumie-
liśmy,  z  jak  dużym  przy-
mrużeniem oka powinniśmy 
traktować  poczynania  np. 
dr. House'a lub Chirurgów.

Po trzecie – pojechali-
śmy (również dzięki dh. Bo-
żenie)  do  Teatru  Polskiego 
na  przedstawienie  „Kiedy 
świat  był  młody”  Pawła 
Kamzy.  Spektakl  ten   opo-
wiadał  o  wydarzeniach  w 
Poznaniu  pod  koniec  1918 
roku, krótko przed i na po-
czątku  Powstania  Wielko-
polskiego.  Jednak  nie  była 
to lekcja historii – fakty hi-
storyczne stanowiły tam tyl-
ko tło, a sam spektakl w cie-
kawszy  i  bardziej  emocjo-
nalny  sposób  przedstawiał 
czasy  zaborów  i  atmosferę 
zrywu niepodległościowego.

Po  czwarte  –  grupa 
wędrowników  z  „Agricoli” 
stworzyła zespół realizujący 
zadania  w  próbie  na  znak 
służby  kulturze.  Czeka  nas 
wiele pracy, nie tylko orga-
nizacja  wyjazdów do teatru 
lub  odwiedzanie  zabytków 
w gminie Mosina, ale także 

przygotowanie wystawy dla 
mieszkańców  naszego  mia-
sta,  przeprowadzanie  spo-
tkań przy  gitarze  lub  stwo-
rzenie  przyjaznej  czytelni-
kom biblioteczki szczepu.

Po piąte – zaczynamy 
przygotowania  do II  Szpie-
gowskich Manewrów Hufca 
Poznań-Rejon.  W tym roku 
planujemy  zaoferować 
uczestnikom  jeszcze  więcej 
atrakcji  i  dobrej  zabawy  w 
terminie  14-16  maja.  Ser-
decznie zapraszamy wszyst-
kich  w  wieku  co  najmniej 
14 lat, w patrolach 5-8 oso-
bowych.  Więcej  informacji 
o  tegorocznych  manewrach 
znajdziecie na stronie inter-
netowej  
www.manewry.zhpmosina-
.pl.

Kolejne  aktualności  z 
życia „Agricoli” już  w na-
stępnym wydaniu CL!

NOV

STOPNIE HARCERSKIE

Czym  są  stopnie  har-
cerskie?  Można  by  powie-

dzieć,  że  jest  oczywiste,  że  
dzięki  nim  się  rozwijamy,  

my  wszyscy  harcerze  i  in-
struktorzy.  Ale  czymś  in-
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nym są one dla harcerza w  
wieku  12  lat  czymś  innym 
dla 16 – latka i z innych po-
wodów  zdobywają  je  in-
struktorzy.

Harcerz,  odbywając 
próbę  Harcerki/Harcerza 
zdobywa podstawowe infor-
macje  dotyczące  historii 
Scoutingu,  historii  swojej 
Ojczyzny,  uczy  się  podsta-
wowych technik harcerskich, 
i  trzeba  koniecznie  zazna-
czyć,  że to  jest  dopiero po-
czątek  harcerskiej  ścieżki.  
Jak mówi idea stopnia: „Po-
znaje smak harcerskiej przy-
gody.  W  swoim  postępowa-
niu kieruje się Prawem Har-
cerskim. Pamięta o codzien-
nym dobrym uczynku.  Chęt-
nie zdobywa nowe wiadomo-
ści i  umiejętności przydatne  
w zastępie, drużynie, domu i  
szkole. Jest zaradny, dzielny  
i  pogodny.  Musi  posiadać 
Krzyż  Harcerski”.

Harcerz  starszy  to  już 
osobnik,  który  prawdopo-
dobnie prowadził już zastęp, 
może pełni już funkcję przy-
bocznego – powoli przejmu-
je  funkcję  wychowawcy.  
Ktoś taki ma już pewien za-

sób  wiedzy,  którą  oczywi-
ście  musi  rozwijać,  ale  w 
jego  przypadku  próba  wy-
gląda już inaczej. Dokładnie 
pokazuje to opis idei stopnia 
Harcerza Orlego” w regula-
minie ZHP, mówi on:” Kie-
rując  się  Prawem  Harcer-
skim  buduje  swój  własny  
system  wartości.  Sam  wy-
znacza swoje cele. Wybiera  
swoją drogę życiową.  Dąży 
do  mistrzostwa  w  wybra-
nych dziedzinach. Podejmu-
je wyzwania. Znajduje pole  
stałej  służby.  Pojawiło  się  
słowo służba, które od teraz  
zawsze będzie już zajmowa-
ło pierwsze miejsce w życiu  
harcerza.”

Instruktor – on ma już 
zupełnie  inne  podejście  do 
stopnia,  próba jest  całkowi-
cie indywidualna – nie znaj-
dziemy nigdzie wymagań do 
stopnia  Harcerza  Rzeczpo-
spolitej. Próbę tworzy osobi-
ście, jest na tyle dojrzały, że 
wie,  nad czym musi  praco-
wać, sam planuje swój roz-
wój,  zgodnie  z  życiowymi 
planami. ”Ma własny system 
wartości  wynikający  z  Pra-
wa  Harcerskiego.  Kieruje 
się  nim  we  wszystkich  
aspektach  swojego  życia.  
Potrafi  godzić  pełnione  
przeze siebie role, np. w ro-
dzinie, w szkole, w pracy, w  

działalności  społecznej.  
Osiąga  mistrzostwo  w  wy-
branych dziedzinach aktyw-
ności. Jest świadomym oby-
watelem  Rzeczypospolitej  
Polskiej. Swoim życiem daje  
świadectwo  o  harcerstwie.” 
Jak widzimy to już jest od-
powiedzialność  za  swoją 
przyszłość,  za  rodzinę,  za 
harcerzy,  których  się  wy-
chowuje, ale też za wizeru-
nek  Związku  Harcerstwa 
Polskiego,  i  oczywiście  za 
swoją  Ojczyznę.  Z  drugiej 
strony  dla  instruktora  sys-
tem  stopni  harcerskich  jest 
narzędziem,  z  którego  ko-
rzysta by wychowywać har-
cerzy  zgodnie  z  odpowied-
nim  systemem  wartości.

Zdobycie  stopnia  har-
cerskiego to osiągnięcie ko-
lejnego  poziomu  wtajemni-
czenia.  Zdobywając  stopień 
harcerski  tropicielki/wywia-
dowcy  czy  nawet 
pionierki/odkrywcy  dajesz 
swojemu  drużynowemu 
znak, że zależy Ci na swojej 
drużynie,  pokazujesz,  że 
masz wiedzę i zapał do pra-
cy.  Zapewne  szybko  zosta-
niesz zastępowym, a co da-
lej?.  Później  …  później 
wszystko  zależy  od  Ciebie, 
od  dawna  wiadomo,  że  in-
westycja  w  człowieka  to 
najlepsza  inwestycja,  więc 
dlaczego nie inwestować by 
w  samego  siebie  zdobywa-
jąc stopnie harcerskie?

JW
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O PRAWIE HARCERSKIM SŁÓW KILKA

Na  początek  krótki 
test. Czy wiesz jak brzmi 9. 
punkt  Prawa  Harcerskiego? 
TAK – to  świetnie,  możesz 
czytać dalej ten artykuł. NIE 
–  to  zrób  sobie  przerwę, 
szybko  znajdź  rotę  Prawa  i 
przeczytaj o czym mówi ten 
punkt… Już? Ok. Mogę za-
tem powiedzieć słów kilka o 
punkcie:  HARCERZ  JEST 
OSZCZĘDNY I OFIARNY. 

Czytając  ten  punkt 
pierwszy raz, ma się wraże-
nie,  że  ktoś  w nim coś  na-
mieszał.  Jak  można  być 
oszczędnym i  ofiarnym jed-
nocześnie?  Ja  jednak z cza-
sem zrozumiałam o co cho-
dzi.  Samo  oszczędzanie  nie 
daje  przyjemności,  a  tylko 
prowadzi  do  skąpstwa,  ale 
oszczędzanie po to, aby móc 
potem  wydawać,  prowadzi 
do  satysfakcji.  Pomyślcie, 
jak  przyjemnie  jest  kiedy 
możecie wydać na  co chce-
cie  pieniądze,  które  sami 
uzbieraliście. Mówiąc o har-
cerskiej  ofiarności,  przycho-
dzi  do  głowy  skojarzenie  z 
ofiarnością  największą  czyli 
ofiarą życia. Oczywiście jest 
to  skojarzenie  dobre,  ale 
mało aktualne. Kiedyś harce-
rze walczyli o niepodległość 
Polski  i  byli  ofiarni  wobec 
Ojczyzny,  ale  dziś  tę  ofiarę 

należy  rozumieć  już  trochę 
inaczej: możemy być ofiarni 
wobec  Polski,  poświęcając 
siebie  dla  idei,  dla  rodziny 
czy  dla  pracy  społecznej, 
możemy  być  ofiarni  ,  gdy 
potrzebującym oddajemy to 
czego  sami  nie  mamy  za 
wiele, możemy być również 
ofiarni  w służbie  bliźniemu 
poprzez nasz uśmiech, ener-
gię  czy  możliwości.  

Należy  przyjrzeć  się 
zatem  dwojakiemu  znacze-
niu tego punktu, gdyż odno-
si  się  on nie tylko do dóbr 
materialnych,  ale  i  ducho-
wych.  To  drugie  znaczenie 
ma  odzwierciedlenie  w  or-
ganizowaniu  np.  naszych 
przedsięwzięć.  Kiedy  coś 
planujemy,  ważne  jest 
sprawne zarządzenie i orga-
nizacja, dzięki czemu otrzy-
mujemy oszczędność czasu. 
Pomyślcie, czy poprzez roz-
targnienie, lenistwo nie mar-
nujecie  często  kilku  godzin 
w  ciągu  dnia?...   No  wła-
śnie,  a  oszczędzając  czas 
możecie „wydać” go potem 
np. na spacer lub pomoc w 
domowych  obowiązkach.  
W  tym  kontekście  również 
oszczędność  i  ofiarność 
znajdują  odzwierciedlenie.  

Patrząc  na  harcerską 
przeszłość, pomostem łączą-

cym oszczędność materialną 
z duchową może być Zawi-
sza  Czarny,  znany  przecież 
każdemu z was drogie druh-
ny i  druhowie. Przypisywa-
no  mu  wartość  rozumnego 
milczenia,  czyli  oszczędno-
ści  w  wypowiadaniu  się. 
Milczał  On  nie  dlatego,  że 
nie miał nic do powiedzenia, 
ale dlatego, że znał wartość 
wypowiadanych  słów.  

Drogi  czytelniku,  po-
myśl  zatem  jak  ten  punkt 
Prawa  Harcerskiego  funk-
cjonuje  w  Twoim  życiu  i 
działaniu.  Jak to jest  z pla-
nowaniem  czasu,  wydawa-
niem  kieszonkowego  czy 
gospodarowaniem  wspólne-
go  harcerskiego  sprzętu. 
Czy Twoje działania prowa-
dzą do rozsądnego planowa-
nia wydatków i czasu, uży-
wania  harcerskiego  sprzętu 
ze  świadomością,  że  inni 
również go potrzebują? Jeśli 
TAK,  to  gratuluję,  ale  jeśli 
NIE,  to  pomyśl  co  możesz 
zmienić.

KK
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INFORMATOR KULTURALNY
Spektakle

1. 28.03.2010 r. (niedziela) o godz. 17.00 i 20.15, Teatr Muzyczny zaprasza na spektakl 
gościnny, pt: Klimakterium i już. "Coś między kabaretem, musicalem a farsą". 
Spektakl wystawiany będzie, również 29.03 o godz. 18.00 i 21.15. 

2.  30.03.2010 r. (wtorek) o godz. 20.30, Teatr Nowy zaprasza na spektakl Faust.
Spektakl wystawiany będzie na scenie trzeciej, również 31.03 i 01.04 o godz. 20.30. 

3.  07.04.2010 r. (środa) o godz. 19.15 , Teatr Nowy zaprasza na spektakl Pamięć 
wody. Sztuka wystawiana będzie na Scenie Nowej, również 09,10 i 11.04 o godz. 
19.15. 

Imprezy

1. 17.04.2010 r. o godz. 20.00, CK Zamekbędzie miejscem koncertu jednej z najbar-
dziej utalentowanych wokalistek młodego pokolenia:Ani Dąbrowskiej.
Artystka promuje swoje najnowsze wydawnictwo „Ania Movie”. 

2. 22.04.2010 r. o godz. 20.00 - Aula UAM (ul. Wieniawskiego), będzie miejscem kon-
certu z cyklu Jazz Greats Gallery: RICHARDA GALLIANO. Sekstetu światowej 
sławy akordeonisty, mistrza tang Astora Piazolli 

3. Już po raz trzeci firma dystrybucyjna Epelpol oraz Multikino zapraszają fanów i 
wielbicieli bollywoodzkiego kina do obejrzenia najnowszych filmowych hitów 
tamtejszej kinematografii. Festiwal odbędzie się w terminie 22 - 28 marca w 12 
kinach na terenie kraju. Pod wspólnym hasłem „Poznaj prawdziwy smak Indii" widzo-
wie obejrzą zestaw filmów pokazujących różnorodne oblicza współczesnych Indii. 

Mc

Więcej informacji i aktualności znajdziecie na stronie szczepu www.wilki.zhpmosina.pl 
oraz stronie Ośrodka ZHP Mosina www.zhpmosina.pl.
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